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РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОЇ НАУКИ В НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ З 
ФІЗІОЛОГІЇ ТРАВЛЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТВАРИН 

ВПРОДОВЖ XX с т . 

Юдіна К. Є., кандидат історичних наук, викладач, (кзепіа-упсііпа@ukr.net) 
Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава, Україна 

На сучасному етапі розвитку галузі тваринництва в Україні рівень годівлі 
тварин нажаль не відповідає науково обґрунтованим нормам. Хронічний 
дефіцит протеїну та мінеральних елементів у раціонах призводить до 
недоотримання 30-40 % продукції і в 2-2,5 рази підвищує її собівартість. 
Підвищення ефективності використання кормів розглядається як важлива ланка 
в комплексі заходів зі збільшення обсягів виробництва. 

У відповідній літературі висвітлюється досить величезний масив даних по 
фізіології травлення у сільськогосподарських тварин, втім відсутня цілісна 
картина трансформації дослідницької ідеї в цих питаннях. Отже були зроблені 
спроби системно досліджувати інформативний фактор, дослідницької 
спадщини та динаміки перетворень головних напрямків з фізіології травлення у 
сільськогосподарських тварин. 

Метою дослідження є проведення дослідження еволюції становлення та 
проведення комплексних наукових досліджень з фізіології травлення у 
сільськогосподарських тварин. 

Методологічною основою дослідження є загальні принципи історизму, 
об'єктивності й системності, що передбачають опис та аналіз подій і явищ на 
основі науково-критичного використання різноманітних джерел. 

Системний аналіз відповідного джерельного комплексу дає підстави 
стверджувати, що упродовж XX ст. осередками розвитку зоотехнічної науки з 
проблем фізіології травлення тварин були освітні інститути та технікуми тощо. 
У розвитку вітчизняної зоотехнічної науки важлива роль належить 
дослідженням першого декана сільськогосподарського відділення Київського 
політехнічного інституту та завідувача кафедри зоотехнії М. П Чирвінського 
(1848-1920). Іншим осередком був відкритий у 1930 р. Білоцерківський 
зоотехнічний технікум. Важливим етапом у вивченні питань фізіології тварин і 
зокрема травлення свиней є створення Львівської академії ветеринарної 
медицини ім. С. 3. Ґжицького. Чильне місце в розвитку вітчизняної вищої 
сільськогосподарської освіти й науки займав Харківський зоотехнікум, який 
було перетворено в 1920 р. у вищий спеціальний навчальний заклад. Вченими 
Полтавського сільськогосподарського інституту були проведені досліди в 
господарствах Полтавської та Харківської областей. Ще одним провідним 
навчальним закладом з підготовки фахівців для галузі тваринництва є 
Вінницький національний аграрний університет. Широко розроблялися 
теоретичні питання фізіології травлення тварин і на кафедрі фізіології людини і 
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тварини ННЦ "Інститут біології" Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка. У 1910 р. кафедру очолив відомий фізіолог І. Ю. Чаговець 
(1873-1941). У передвоєний час на кафедрі працювали такі відомі її науковці, 
як П. Г. Богач, П. Д. Харченко. 

Отже, упродовж XX ст. осередками розвитку зоотехнічної науки з проблем 
фізіології травлення тварин були інститути, технікуми тощо. У навчальних 
закладах організовуються кафедри фізіології з вивчення травлення тварин і 
зокрема свиней. Вчені проводили дослідження стосовно потреби свиней в 
енергії, поживних і біологічно-активних речовинах, будови та функції травних 
органів, впливу різних типів годівлі та низки інших. Актуальною залишалася 
кормова проблема, а саме підвищення поживності кормів. 
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ЖИРИ У ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ ПОРОСЯТ-ГНОТОБІОТІВ 
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Вступ. У технології вирощування поросят-гнотобіотів, одним із основних 
етапів є розробка рецептури дієт та схем їх використання. Головним у 
складанні дієт для таких тварин, крім їх стерильності, є питання щодо 
енергетичної цінності кормів та їх легкозасвоюваності [1]. 

Метою наших досліджень було проаналізувати вплив емульгованих жирів 
у дієтах поросят-гнотобіотів. 

Матеріали і методи дослідження. Поросят-гнотобіотів одержували 
шляхом гістеротомії дорослої помісної свиноматки великої білої породи на 113-
у добу поросності. 

У процесі гістеротомії в одержаних поросят відбирали змиви з носових 
ходів, ротової порожнини та анального отвору для проведення 
бактеріологічного та вірусологічного контролю. Результати досліджень були 
негативними, що підтвердило статус тварин-гнотобіотів. Було отримано 14 
поросят-гнотобіотів, яких розділили на 2 групи - контрольну та дослідну. 
Годівлю поросят-гнотобіотів контрольної групи проводили за стандартними 
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